

# Mejora en su salud el Santo Padre

Ciudad del Vaticano.—El estado de salud del Santo Padre ha mejorado notablemente. Esta mañana ha celebrado la misa y ha atendido a su trabajo. Sólo concurrió audiencia a sus más íntimos colaboradores. (Efe.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1918  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

## ACUERDO COMERCIAL HISPANO-GRIEGO

Londres.—Radio Atenas anuncia la conclusión de un acuerdo comercial entre España y Grecia, para el intercambio de mercancías por valor de dos millones de dólares. La emisora agregó que el ministro griego en Madrid ha sido autorizado a firmar el acuerdo. (Efe.)

## Las asociaciones mutuas benéficas de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se adaptarán a las del Ministerio de Trabajo

Veinte millones de pesetas para obras en pueblos adoptados Consejo de Ministros bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**PRESENCIA DEL GOBIERNO.**—Decreto por el que se facilita a los ministros del Ejército, Marina y Aire, para adaptar a las Asociaciones Mutuas Benéficas de los respectivos Ejércitos a las modificaciones de carácter general dictadas por el Ministerio de Trabajo.

**Recursos de agravio.**—Expedientes de trámite. **ASUNTOS EXTERIORES.**—Información sobre el reclutamiento de la agitación comunista en el Occidente Europeo.

Decreto por el que se nombra ministro de España en Copenhague, al plenipotenciario de primera clase, don Juan García Onfreros y Lapiana.

Ordenes acordadas en Consejo sobre adjudicación de acciones apropiadas a extranjeros, por causa de defensa nacional, de las empresas "Elster S. A." y "Kronachro Eder, S. L."

Acuerdo de resolución del recurso de súplica interpuesto contra la orden de adjudicación de los bienes de la compañía "Storberg-Zine A. G."

**GOBERNACION.**—Expedientes de nacionalidad y trámite.

Decretos de personal. Acuerdo por el que se disponen subvenciones por valor de veinte millones de pesetas en pueblos adoptados.

Construcción de un Centro de Asistencia Benéfico-social en la Ventilla (Madrid).

Sanciones a varios laboratorios de productos farmacéuticos por incumplimiento de los preceptos.

**El general Latorre y el Sr. Pérez Villanueva, visitan la zona regable de Villamayor**

También estuvieron en el pantano de Santa Teresa

El excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, en unión del excelentísimo señor general don Rafael Latorre, delegado del Gobierno en la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, realizaron una visita el pasado jueves a los pueblos de la futura zona regable de Villamayor, Valverdón, Almenara, Juzbado, Ledesma, Doñinos de Salamanca y Tejares, por la margen izquierda del río Tormes, acompañados por los ingenieros agrónomos de Valladolid don Eusebio Alonso Pérez Hickman, don Emilio Ordoñez Urneruela y auxiliar técnico don Manuel López Sánchez, conversando con los alcaldes de los expresados términos municipales para tratar de asuntos relacionados con dichas zonas, marchando a continuación al pantano de Santa Teresa, cambiando impresiones con el ingeniero de las obras, don Enrique Vega, y ayudante, don Mariano Gastón, interesándose por el estado de las mismas, con el deseo de activar su ejecución, estudiándose la posible implantación de una zona de riego en las inmediaciones del pantano y aceleración de las obras de construcción de un azud en el término municipal de Villagonzalo de Tormes, regresando a Salamanca en las primeras horas de la madrugada de ayer.

## El gobernador civil recibe a los concejales sindicales salmantinos

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, recibió en su despacho de la Jefatura provincial al grupo de concejales sindicales del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, a los que acompañaba el delegado provincial sindical, señor Aniceto Galán.

Los concejales conversaron con el jefe provincial durante una hora, informándole sobre los principales problemas municipales que la ciudad tiene planteados en la actualidad, saliendo muy complacidos de esta visita, en la que el señor Pérez Villanueva cambió impresiones con los visitantes, haciéndose cargo de los puntos de vista que le fueron expuestos.

(Continúa en cuarta plana.)

## El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento clausuró ayer la Junta Sindical Comarcal de Salamanca

LOS SEÑORES PEREZ VILLANUEVA Y ANICETO GALAN, pronunciaron discursos en ese acto

Completando la serie de Juntas de Mandos Sindicales Comarcales, que la Delegación provincial de Sindicatos viene realizando, y a falta sólo de las reuniones de Béjar, que tendrán lugar el sábado y domingo, correspondió ayer la reunión a la Comarca de Salamanca, la que, por su extensión, trajo a la capital cerca de trescientos campesinos, representantes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos y de sus secciones económicas y sociales. Representaciones animadas de tal entusiasmo y es-

piritu de colaboración, como se puso de manifiesto en la acogida que dispensaron a la presencia del jefe provincial en el acto de clausura, como en las espontáneas interrupciones de afirmación y aplauso durante los discursos pronunciados por los señores Aniceto Galán y Pérez Villanueva.

Era esto consecuencia de la fe y confianza que llegaban y de las sesiones habidas en la jornada, caracterizadas, no por la promesa de mejoras y prebendas, sino por el sereno estudio de problemas y clara exposición de realidades, cambio de impresiones, profundos y francos, y sobre todo un unánime deseo de laborar y lograr frutos en común esfuerzo.

En ese ambiente se desarrollaron las reuniones parciales de los representantes económicos y sociales con los respectivos vicesecretarios y los plenos con el de Obras Sindicales y el delegado provincial sindical, así como la de información—diálogo en gran parte—tenida con el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

La organización sindical recibió en esta una de estas sesiones un nuevo estímulo y una nueva fuerza: las que dieran la orientación sobre los problemas campesinos y la confianza con que éstos eran expuestos a la consideración de los mandos, que, a su vez, a través de estas tareas, los encaminaban a través de la gestión oportuna o inculcándoles en el plan asistencial a realizar próximamente, con la conclusión de una mejora efectiva a corto plazo.

En ese ambiente cordial, de esparanzador fruto, tuvieron lugar esas reuniones, para llegar al acto final que coronó brillantemente estas tareas.

Presidieron éste, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; el subjefe provincial, don José María Vargas Zuñiga; el delegado pro-



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, durante su discurso en la clausura de la Junta Comarcal de Mandos sindicales

(Foto Guzmán Gombau.)  
vial sindical, don Mariano Aniceto Galán; el diputado provincial por Salamanca, don Isidro Bermejo; el secretario sindical provincial, don Rafael Márquez Conde; los vicesecretarios de Ordenación Económica, Ordenación Social y Obras Sindicales, don Luis Cuesta Lorenzo, don Ramón Gómez Cantolla y don Eduardo Paz

(Continúa en cuarta plana.)

## Ha comenzado en Budapest el proceso contra el norteamericano Vogeler y el inglés Sanders

Se les acusa de espionaje a favor de los occidentales

El inglés ha confesado haber obtenido información militar y económica sobre Hungría

Viena.—Comunican de Budapest, que a las nueve y seis minutos de esta mañana, y en el mismo edificio y sala donde hace un año fue juzgado y condenado a cadena perpetua el cardenal Mindszenty, ha comenzado la visita del proceso contra el ciudadano norteamericano Robert E. Vogeler, el británico Sanders y otros cinco acusados húngaros.

Los cargos que figuran contra los procesados son los de espionaje y traición.

El fiscal es el mismo que actuó contra el Príncipe de Hungría y contra Laszlo Rauk. La acusación sostiene que Vogeler ha sido espía en favor de los Estados Unidos desde 1942, y que había confesado haber hecho espionaje en gran escala por medio de una tupida red de agentes.

El inglés Sanders, según la acusación, ha realizado también espionaje, en favor de su país, desde 1940, y también se dice que ha confesado haber trabajado en ese sentido al servicio de los Estados Unidos, de los que ha recibido dinero.

Cuando el juez preguntó a Vogeler y a Sanders si habían leído la traducción de la acusación al inglés y que se les entregó hace ocho días, los dos contestaron afirmativamente. (Efe.)

**UNO DE LOS ACUSADOS HUNGAROS CONFIESA SU CULPABILIDAD**

Viena.—En el proceso que se

alguno en Budapest contra Vogeler y otros, uno de los acusados, llamado Imre Geiger, se ha declarado culpable de espionaje en favor de los Estados Unidos. (Efe.)

**NUEVAS GESTIONES NORTEAMERICANAS**

Washington.—Los Estados Unidos han preparado nuevas gestiones diplomáticas para ayudar a Robert Vogeler, ciudadano norteamericano, que ha comparecido esta mañana ante un tribunal húngaro, acusado de espionaje.

El Departamento de Estado ha encargado al ministro de Estados Unidos en Budapest, Mathaniel P. Davis, que dé los pasos necesarios.

Washington ha estado tratando de conseguir que Hungría permita la defensa de Vogeler por un abogado norteamericano. Hungría rechazó la petición el día 6 de febrero, señalando que solamente se permite a los ciudadanos húngaros la práctica de esta función en los Tribunales húngaros. Sin embargo, el secretario de Estado, Dean Acheson, expresó la esperanza de que Hungría modificase su actitud. (Efe.)

**VOGELER NO HA CONFESADO**

Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que en el juicio por espionaje contra el hombre de negocios norteamericano Robert E. Vogeler, terminó la noticia de hoy sin que el procesado haya declarado su culpabilidad o su inocencia. (Efe.)

**SANDERS, CONFIESA**

Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que en la sesión inicial de hoy del proceso por espionaje, tres de los seis acusados se han declarado culpables de realizar espionaje por cuenta de Estados Unidos y Gran Bretaña.

Edgar Sanders, parlante del actor británico de cine George Sanders y jefe de la organización húngara, subsidiaria de la internacional Telephone And Telegraph Corporation, ha dicho al tribunal que obtuvo información militar y económica sobre Hungría para el Servicio Británico de Información.

Se espera que Vogeler, vicepresidente auxiliar y gerente para

Europa oriental de la International Telephone And Telegraph Corporation, hará probablemente su declaración de inocencia o culpabilidad mañana.

El acusado húngaro Rado que, como Geiger, se ha declarado culpable, afirmó haber discutido sobre táctica de espionaje con el ex ministro norteamericano en Hungría, Selden Chapin. (Efe.)

**SANDERS, DECLARADO CULPABLE**

Viena. (Urgente).—El británico Sanders ha sido declarado culpable en el proceso que se celebra en Budapest. (Efe.)

## «Trabajando por las Instituciones democráticas es como podrá lograrse la paz justa y duradera que se desea»

Discurso de Truman en el banquete anual del partido demócrata norteamericano

Washington.—El presidente Truman ha pronunciado un discurso en la reunión del partido demócrata con motivo del banquete anual en memoria de Jefferson y Jackson, dos de sus principales dirigentes en el pasado.

Se calcula que asistieron más de cinco mil personas, cada una de las cuales pagó cinco dólares para el fondo electoral del partido. El discurso de Truman constó de 3.500 palabras.

Declaró Truman, entre otras cosas: "Las actuales intranquilidades y problemas por que atravesamos sirven para poner a prueba que la verdadera fuerza de nuestro país se encuentra, no en las armas, pese a lo importante que ellas puedan ser, sino en la libertad de nuestros ciudadanos y en su fe en la sociedad democrática. Entre las naciones del mundo, nosotros constituimos un ejemplo de lo que los hombres libres pueden hacer cuando controlan sus propios asuntos y están consagrados al concepto de una vida mejor para todos."

Añadió el presidente que no era agradable cerrar el año económico con un déficit, pero insistió en que su Gobierno no reducirá los gastos federales hasta el punto de que se ponga en peligro la paz del mundo. Calificó de hipocresía

política las manifestaciones de algunas gentes que piden la reducción de los impuestos. Añadió que los republicanos están utilizando en sus ataques contra los demócratas nuevas palabras con el propósito de asustar, y entre ellas la de socialismo, del que acusan a los demócratas, pero que los republicanos nunca vencerán al pueblo norteamericano de que el partido demócrata está formado por socialistas.

Terminó su discurso diciendo: "Trabajar por la prosperidad, el bienestar y la libertad del pueblo norteamericano es trabajar por la victoria de las Instituciones democráticas en todas partes. Y es sólo mediante el desarrollo de estas Instituciones como podrá lograrse finalmente la paz duradera y justa que se desea". (Efe.)

**Mao Tse Tung, cena en el Kremlin**

Londres.—Noticias de Moscú dicen que el dirigente comunista chino, Mao Tse Tung, y el ministro de Asuntos Exteriores, Chou En Lai, asistieron anoche a una cena ofrecida por Stalin, en el Kremlin.

Entre los comensales figuraban Molotov, Vichinski, Gramiko y Beria. (Efe.)

## Churchill vuelve a insistir en que se celebren conversaciones con la Rusia soviética

Morrison, por su parte, critica al jefe conservador por su irresponsable intervención en el campo de las relaciones exteriores

Londres.—El jefe conservador, Winston Churchill, ha repetido esta noche su llamamiento para que se celebren conversaciones de alto nivel con la Rusia soviética, lo que calificó de cuestión muy importante quizás para todo el mundo.

Solamente con el acuerdo entre las grandes potencias—dijo Churchill—podrá darse al pueblo llano la seguridad contra la guerra de aniquilamiento con bombas atómicas o de hidrógeno, con los horrores bacteriológicos.

Acusó al jefe del partido laborista de estar comprometido para crear un Estado socialista total, un Estado monstruoso que fuese dueño de todos y de todo. "Dudo—agregó—que ni una quinta parte de nuestro pueblo sea socialista".

Atacó después a Sir Stafford Cripps, a quien acusó de pretender una nivelación hacia abajo de la sociedad británica. Por supuesto—dijo—que serían elevadas las clases del Gobierno, de la política y de la Administración oficial, lo mismo que sucede en la Rusia soviética, estableciendo una posición privilegiada para ellos. (Efe.)

**MORRISON CRITICA A CHURCHILL**

Londres.—En un mitin de propaganda electoral, el vicepresidente británico, Morrison, censuró al jefe conservador, Churchill, por su vaga e irresponsable intervención en el campo de las relaciones exteriores. Dijo sarcásticamente que si habían de celebrarse conversaciones en plano elevado con la Unión Soviética rogaba a los británicos que no nombraran a Winston Churchill como representante principal. Afirmó que el secretario del Foreign Office, Bevin, no había desperdiciado ocasión alguna para intentar un acuerdo general y duradero en interés de todo el mundo. (Efe.)

LA REVISTA "LIFE" QUIERE EL TRIUNFO CONSERVADOR

Nueva York.—En un amplio reportaje sobre las elecciones británicas, la revista "Life" expresa la esperanza de que pierdan los laboristas.

Entre otras cosas, dice: "El socialismo es el sintoma de un estado mental poco saludable". (Efe.)

**MORRISON CONFESABA IMPRUDENTE PRONOSTICAR**

Londres.—El vicepresidente británico ha declarado que es imprudente pronosticar el resultado de las elecciones, pero que los indicios son que los laboristas ganarán de nuevo.

En sus declaraciones a los periodistas, dijo que después de su recorrido electoral había encontrado la atmósfera claramente favorable al partido laborista.

Cree que los laboristas tendrán mayor éxito esta vez en las comunidades agrícolas tradicionalmente conservadoras.

Añadió, que las cuestiones que más interesan a los electores son el trabajo para todos con la desaparición del paro, los controles económicos oficiales, la vivienda, el coste de la vida, los servicios sociales y los subsidios familiares. (Efe.)

**Almuerzo en el Palacio de Viena en honor de los Prelados argentinos**

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores ha ofrecido un almuerzo en el Palacio de Viena en honor de los obispos hispanoamericanos que actualmente se encuentran en Madrid, de regreso de Roma. Asistieron el presidente de las Cortes y otras personalidades.





# Musica

El concierto de ayer

## LA ORQUESTA DE CAMARA DE STUTTGART, EN LA FILARMONICA

Con todo el magnífico empuje y admirable disciplina, característico de las orquestas alemanas, la de Cámara de Stuttgart, bajo la dirección de Karl Munchiger, ofreció ayer a los socios de la Filarmónica un concierto en el que la exquisita fue el producto de los méritos que concurren en orquesta y director.

Fue para nosotros el de ayer, día azaroso y complicado, largo en quehaceres y preocupaciones hasta la hora del concierto. Llegamos pasada la primera parte y de ella juzgamos por las siguientes y las referencias de confianza. Viene a cuento esta alusión de circunstancias, porque en el bello y cautivador desarrollo del programa encontramos un grato sedante, una tranquilidad para nuestros tenidos nervios, porque todo el valor íntimamente emocional del concierto llevaba al ánimo a la abstracción, al aislamiento que merece el goce de las bellezas musicales.

Habían interpretado el cautivador concierto de Marcel, de modos clásicos, y la difícil y bella "Chacona", de Gluck, de modo magistral, cuando oímos el tercer concierto brandeburgués de Bach, para violines solistas, violas, cellos y un bajo, cuya solemnidad y majestad, como su riqueza rítmica, y luego su alegre algarabía final, adquirían una vitalidad impresionantes. Después, otra vez la orquesta completa, nos ofreció un bellísimo concierto de Pergolesi, el malogrado compositor, cuya inspiración abundante se compaginaba aquí con la más rica orquestación, constituyendo la obra una filigrana deliciosa.

Se nos privó de un atrayente concierto de Dvorak, trocándolo por una Suite de dan-

# La angustia del hombre moderno

Por Agustín de Asís y Garrote

Mucho se viene escribiendo sobre este tema de la angustia del hombre moderno. Se señalan numerosas causas, pero la más común parece ser la crisis espiritual del mundo. Más en definitiva, éste no es sino una consecuencia de otros fenómenos que pueden fijarse como primeros principios.

Las queridas últimas lo han sido de ideologías y de economías. Son fuerzas de pensamiento; han dejado de ser ocupación de una casta o clase social para satisfacer las ambiciones de un soberano cualquiera. En ellas intervinieron tanto los civiles como los militares. Parece haberse unido, todos los heterogéneos elementos de la nación en uno sólo. El campo de batalla está en la ansiedad individual de cada personaje y la victoria lleva consigo la extracción de la ideología, economía y sistema político vencido. El imperio lo es todo o rabioso, semejante a la herradura del caballo de Attila.

Las modernas teorías políticas son voluntaristas. La ley emana, sin ninguna otra consideración, de la voluntad del legislador. Para ellas es absurda la nota que San Isidoro y Santo Tomás señalan de racionalidad. Se enciernen a asegurar el bienestar de un ente político superior que no existe y la tranquilidad del gobierno presentado como encarnación del espíritu del pueblo. El gobierno es un gran dragón que se traga los individuos de los ciudadanos.

La economía ya no es un medio para satisfacer las necesidades individuales de una nación, sino el camino de robustecimiento de la misma con el fin de imponer su criterio. Es el procedimiento animal de engordar para vender. Y a la vez, es el motivo del movimiento de la gran máquina nacional.

El individuo sintiéndose aislado, al fin y a la postre, no es nada. El hombre solo carece de valor alto. Sólo es considerado tanto en cuanto obra en determinado sentido de la colectividad. De otra forma obstruye, estorba la marcha de la misma y resista, no un ser inútil, sino despreciable y perjudicial. La masa es la que informa, mejor dicho, la voluntad del que se cree elevado a la dirección de la masa. La personalidad humana de por sí está ausente de méritos, porque no le es permitido ejercer su iniciativa.

Los valores que el cristianismo reconocía en el hombre, por ser éste un ser en el amplio concepto de la palabra; el valor de la libertad, de la ruta de su camino, de los hechos determinantes de su vida, han sido olvidados. La antigua cultura occidental, cuya representación más genuina tenía en el humanismo, amenaza a ruina. El sustituto es la negación de los valores humanos.

El hombre en los sistemas modernos, representa una parte de cualquier pieza de la gran, potente, férrea máquina, pero sin la fuerza, de una nación. La importancia del valor humano es mínima, y el éste se desgasta mecánicamente, es sustituido. Una molécula de agua en fenolmenal torrente no tiene menos importancia.

He aquí de donde nace la angustia del hombre moderno. Porque nada significa en la imponente máquina nacional.

El eco de la angustia del hombre moderno está en la filosofía. Pero lo que el existencialismo significa es una revalorización del hombre. Heidegger lo plantea en la importancia del "genio". Y, aunque su filosofía sea de angustia, lo es sólo de estado de ánimo; es una otra angustia.

Mas no pensemos en próximo remedio político. Vea, mejor, el peligro del dragón de la U.R.S.S.; ante tal magnitud, sólo hay dos posibilidades: o aniquilar en la maquinaria soviética o revalorizar los valores cristianos. Este es el problema del mundo moderno.

# CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera plana)

se regula la intervención de los organismos competentes en la distribución de materias primas y se vigila la correcta aplicación de los mismos.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

EDUCACION NACIONAL.—Información sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdos por los que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la comisión administrativa del puerto de Santa María para emitir obligaciones por la cantidad de cincuenta millones de pesetas, y a la del puerto de Cádiz, para ampliación de su capacidad.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras que se incluyen en el proyecto de ampliación de las zonas de servicio en los muelles de la Vega de San Mamés, en el puerto de Bilbao, a los efectos de la aplicación de la ley de 7 de octubre de 1930.

Expediente por el que se resuelve pasar a formar parte de la red del Estado con carácter de carretera local, o su incorporación al plan de caminos vecinales, varios de éstos construidos por el Ministerio del Ejército en la provincia de Cádiz.

Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO.—Expedientes de trámite. (Logos.)

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 18 de febrero de 1950 | Suscripción: 20,00 ptas. al mes

## El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento clausuró ayer la Junta Sindical Comarcal de Salamanca

(Viene de primera plana)

bilido, don Jesús Hernández y don José Fraile, y el vocal social, don Ricardo Gamardiel.

Inició el acto el delegado provincial sindical, señor Aniceto, quien puso de manifiesto la eficacia de estas reuniones, de estos contactos que traen la mutua comprensión y el esfuerzo unánime que ha de conducir a la colaboración de todos los españoles en la labor empeñada en ganar el respeto del mundo para España y su prosperidad y libertad.

Ante el jefe provincial del Movimiento—dijo—puedo afirmar hoy que estas Hermandades encuadradas en la Organización Sindical, están en su puesto, con el espíritu del 18 de julio, a las órdenes del Caudillo, dispuestas a todo género de sacrificios que España les pueda exigir. ¡Muy bien!, y numerosos aplausos.

Vienen a nosotros con la exposición de sus problemas, depositándolos aquí con su confianza plena y su mejor deseo de colaboración. Así se ha trabajado hoy en las reuniones económicas y so-



El delegado provincial sindical en el uso de la palabra, durante el acto celebrado ayer. (Foto Guzmán Gombau)

ciales y si ambos aspectos de los problemas del campo han de merecer la misma atención, hemos de fijarla, sin embargo, muy particularmente, en el desarrollo de las secciones sociales, presididas por el mejor sentido de Hermandad y cristiano, pues yo os digo que si estas secciones sociales de las Hermandades fracasasen, las Hermandades de toda España fracasarían también.

Destaca la acogida que las conclusiones de las tres Asambleas Agrarias celebradas han merecido del Caudillo y su Gobierno, plasmadas muchas de ellas en las leyes nuevas, y dice:

Si contamos con vuestro entusiasmo como hoy, tened la seguridad de que ese impulso y vuestra voluntad nos conducirán al éxito de nuestra empresa, en la que todos unidos, pensando en España y en Dios, logremos el propósito que llevó a nuestros mejores camaradas a ofrendar su vida por la grandeza y libertad de la Patria.

Todos los reunidos tributaron una larga salva de aplausos al señor Aniceto, y otra, de afectuoso saludo, al levantarse a hablar el jefe provincial del Movimiento.

El señor Pérez Villanueva comenzó diciendo. Seré parco en palabras, pues bien sé que a vosotros serán siempre más esperanzas las acciones que las frases y las promesas que tantas veces quedarán incumplidas.

Venis aquí a establecer un contacto mutuo—añadió después—y otro con vuestros mandos y yo que aquí vengo—con todo el afecto que el campo me merece por estar a él tan ligado como a mi espalda—a cumplir un deber, el de contrastar mis entusiasmos con los vuestros y recibir el vuestro y de vuestra fe de españoles, entusiasmos y fe para el cumplimiento mejor de ese deber.

Elogia el desarrollo de estas Juntas, que darán consistencia e impulso a la Organización Sindical, que, dice, sois vosotros mismos los que la formáis, dispuestos en este contacto directo con vuestros mandos a esa labor, que por ser de todos, forma la base que hemos de llevar a buen puerto. En ella estamos embarcados todos y si la nave se tambalea, ella nos hundiremos. Por eso hemos de trabajar con el pleno sentido de nuestra responsabilidad.

Así—dice después—acorda la Organización Sindical persuadidos de que en ella no encontráis una política de conveniencia partidistas, sino con la firme convicción de que siendo vosotros mismos parte importante de esa nave, logremos todos, con el trabajo coordinado y constante, llevarla a feliz puerto y cumplir nuestra misión con el logro de una victoria, que nos haga dignos de la victoria de que somos afortunados administradores.

Termino diciendo que, por esta esa contribución de todos a este fin es sagrada y así también será realizado cuanto las dificultades permitan hacer, unas veces a través del plan asistencial, otras con las ayudas de fondos del paro o las subvenciones del Gobierno civil. Jefatura provincial, aplicadas al mejor resultado de esta rehabilitación del campo español y la elevación de su nivel de vida.

Prolongados aplausos se tributaron al señor Pérez Villanueva, que declaró, finalmente, clausurada la Junta de Mandos Sindicales de la Comarca salmantina.

## Las huelgas ferroviaria y minera no han dado el resultado apetecido por los comunistas

### El Ministerio del Interior francés anuncia que han sido un completo fracaso

París.—El ensayo general de los comunistas destinado a paralizar los ferrocarriles franceses y el trabajo en la cuenca minera del norte, no ha dado el resultado apetecido, ya que las huelgas recibidas a media mañana de hoy indican que los trenes continúan funcionando casi normalmente y en las minas han acudido al trabajo el 68 por 100 de los mineros.

Los trenes eléctricos suburbanos han parado treinta minutos y luego han reanudado el servicio. Huelguistas y policías tuvieron un ligero encuentro en la estación de Saint Lazare y cuatro manifestantes fueron detenidos y más tarde puestos en libertad.

El porcentaje más alto de huelguistas se ha registrado en la zona de Valenciennes, donde un 53 por 100 ha faltado al trabajo. En la zona de Besunon solamente el 21 por 100 ha faltado, y en la región de Bruay, el 19 por 100 no se ha presentado. (Efe.)

DISPUESTOS A COMBATIR LAS HUELGAS

París.—El Gobierno ha ordenado que se adopten una serie de medidas especiales para combatir la creciente oleada de huelgas y actos de sabotaje preparados y llevados a cabo por los comunistas. También ha ordenado que allí donde sean necesarias se envíen las fuerzas del Ejército precisas para desarmar los cuarteles de armas norteamericanas. (Efe.)

MEDIDAS POLICIALES

París.—Todas las estaciones del metro están protegidas con múltiples grupos de policías para evitar cualquier posible desorden durante el paro de dos horas que se efectuará hoy. (Efe.)

FERROVIARIOS Y MINEROS, EN HUELGA

París. (Urgente).—Los ferroviarios dirigidos por los comunistas, así como los mineros de carbón, han ido a la huelga, según habían anunciado los dirigentes de la Confederación General del Trabajo.

Las fuerzas de orden público del Gobierno se encuentran en estado de alerta en todo el país, con instrucciones de aplastar, sin piedad, todo acto de violencia o de sabotaje. (Efe.)

París. (Urgente).—Las huelgas de Ferroviarios y de mineros del norte de Francia, decretadas para hoy por el partido comunista, han constituido un fracaso completo, según anuncia oficialmente el Ministerio del Interior. (Efe.)

BOFETADAS EN LA ASAMBLEA FRANCESA

París.—El diputado derechista Robert Brunet, ha abofeteado a un diputado comunista, en pleno debate acerca de Indochina, en la Comisión de Defensa.

El comunista se había llamado "vichyista". Brunet contestó con varias

CINES COLISEUM

Estreno de «El Santuario no se rinde!» en Galas de Prensa

Desde que fue hecha la película "Sin novedad en el Alcázar", —pareja de "El Santuario no se rinde!" en lo que representan dos de las gestas de la Cruzada— una clara evolución de nuestro cine se aprecia claramente y es, precisamente, en la concepción de la fotografía, donde esa evolución se observa, cuando se producen las escenas finales de la nueva producción, en que se asaltan las

## COLEGIO MAYOR «SAN MIGUEL ARCANGEL»

Extraordinaria conferencia del Dr. Nogareda en su segunda disertación sobre la bomba atómica

El ilustrísimo señor Decano de la Facultad de Ciencias de Salamanca, don Carlos Nogareda, pronunció anoche en el Colegio Mayor «San Miguel Arcángel», la segunda de sus conferencias del curso sobre la bomba atómica.

Fue recordando, con erudición y amenidad extraordinarias, las principales investigaciones en el campo de las ciencias físico-químicas que condujeron al descubrimiento de la bomba atómica.

Comienza resaltando la fecha de 1896, en que Becquerel descubrió la radioactividad natural, hecho trascendental y doblemente revolucionario, porque demuestra dos cosas: 1.º) Que el átomo es divisible; 2.º) La posibilidad de la transmutación de la materia.

El uranio se transforma en helio, partículas eléctricas con carga negativa y plomo radioactivo; pero esta radioactividad natural es de una lentitud extraordinaria, como lo demuestra el hecho de que el uranio existe en la Naturaleza. Un gramo de uranio tarda mil millones de años en desintegrarse y como no encuentra ningún catalizador que consiga acelerar la velocidad de la reacción, esta radioactividad natural no puede ser utilizada con fines prácticos, pero sirve para poder estudiar su naturaleza.

Haciendo esta desintegración en un campo eléctrico, se ve que hay partículas que se desvían hacia el polo negativo (son las partículas alfa); otras partículas que se desvían hacia el polo positivo (son las partículas beta o electrones y radiaciones gamma que no se desvían, son radiaciones luminosas).

Einstein descubrió que la masa se transforma en energía y que la cantidad de energía que se desprende es igual a la cantidad de masa que se desintegra, multiplicada por el cuadrado de la velocidad de la luz. Poniendo un ejemplo, vemos que la cantidad de energía que se produce al desintegrarse un gramo de masa, es equivalente a la que producen tres mil toneladas de carbón al quemarse.

El famoso físico inglés, lord Rutherford, consiguió dar un modelo de átomo; este modelo es perfeccionado por su discípulo

NOTAS de SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Rámiro González de Aldama. Para Loyola, don Angel Rodilla García.

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA. PERFUMERIAS REGIO.

DE DIAS

Mañana, San Alvaro, es el santo de los señores Vicente Díaz y Herrera Vieyra.

ruinas del Santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza. En ellas, la cámara ha registrado, con audacia y expresión de aquellos momentos históricos, una extraordinaria agilidad en el movimiento de masas, para componer estampas que producen la vibración emocional, que son colofón admirable de la obra.

Pero, aparte de la técnica, que se acusa en valoración perfecta de nuestro cine en la película estrenada ayer, lo esencial está representado por la página histórica. El espíritu racial, tiene matices hondos, de exaltación patriótica, que son como una secuencia de los recuerdos, en un excelente estudio no sólo de los escenarios, sino de los personajes, que protagonizaron la heroica defensa del Santuario, en las figuras del capitán Cortés y de aquel grupo de guerrillas civiles y paisanos, que legaron sus nombres a la historia.

"El Santuario no se rinde!", ofrece la expresión firme y rotunda del suceso. Pero, es también la acción, una acción suave, de ritmo equilibrado, que alcanza casi el motivo poético, en la narración amorosa, que sirve de forma admirable al tema principal, logrando el complemento de acción y episodio de gesta.

La cámara registra con suficiente expresión de belleza, el paisaje; los riesgos de la situación del Santuario, entre los jarales florecidos, para dar también a los interiores, la impresionante emoción de los gráciles días del asedio, en la culminación de los bombardeos, que son una muestra elocuente de la valoración técnica del cine nacional.

Las comparaciones no son precisas y menos en esta ocasión, como lo fue también en "Sin novedad en el Alcázar", porque son dos hechos nuestros y basta la idea, el motivo, para dentro de nuestra producción, catalogar. "El Santuario no se rinde!", entre las buenas películas españolas.

Arturo Ruiz Castillo, ha llevado dignamente el guión de José María Amado Amohos, en una dirección tanto técnica como artística, que se manifiesta también en la interpretación. Los dos personajes femeninos, encarnados por la nueva "estrella" Beatriz de Añara y a Mary Lamar, son perfectos. En ambas artistas, la expresión es magnífica, consiguiendo los efectos de la gran tragedia vivida en las ruinas del Santuario. Excelente la labor de Alfredo Mayo y Tomás Blanco y digna de elogio, la colaboración de Fernando Fernández de Córdoba, Carlos Muñoz, José María Lado, Eduardo Fajardo, Antonio Casas y Angel Andrés.

"El Santuario no se rinde!" es, en suma, una película popular, emotiva y española y como tal, merecedora de todo éxito. Fue estrenada en función "Galas de Prensa", reuniendo ayer, en la elegante sala del Coliseum, un público distinguido que llenó el teatro.

El porcentaje más alto de huelguistas se ha registrado en la zona de Valenciennes, donde un 53 por 100 ha faltado al trabajo. En la zona de Besunon solamente el 21 por 100 ha faltado, y en la región de Bruay, el 19 por 100 no se ha presentado. (Efe.)

Farmacias de guardia

Desde las siete y media de la tarde del sábado: Don Domingo Delgado Vicente, Zamora, 38. Señora viuda de don Arturo de Dios, San Julián, 5. Doña Julia Guerra F. de Leones, María Auxiliadora, 6 y 8. Don Juan Escudero Sánchez, Rda, 27.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante la noche y las horas de cierre del mediodía.

Nota importante.—Después de cerradas las farmacias de guardia, durante la noche, el despacho se efectuará exclusivamente mediante receta urgente. (Real orden del Ministerio de la Gobernación fecha 12 de enero de 1928.)

Washington.—La comisión mixta del Congreso para la energía atómica, profundamente preocupada sobre la potencialidad de las guerras atómicas y superatómicas, celebrará hoy una sesión secreta para iniciar una investigación en gran escala sobre la defensa civil contra la guerra atómica relámpago. (Efe.)

Chicago.—Se teme que la grave situación carbonera en Illinois, debido a la huelga de los mineros de hulla, pueda originar, a su vez, otra huelga de diez mil miembros del Sindicato Minero Progresista, rival del Sindicato Minero de Lewis. Ayer fracasaron y se interrumpieron las negociaciones que había entabladas. (Efe.)

Paquito Muñoz, contratado para la feria de Sevilla

Sevilla.—El apoderado de Paquito Muñoz, don Carlos Gómez Velasco, ha llegado a un acuerdo con la Empresa de la Maestranza con respecto a las corridas de la feria de abril.

En la corrida de inauguración de la temporada, que será el Domingo de Resurrección, Paquito Muñoz tomará parte con otras primeras figuras. También actuará en la feria de abril, torciendo por primera vez ganado de Miura. Alternarán con el Manolo González y Pepe Luis, que completan los carteles de la feria, así como Manolo dos Santos y Manolo Carmona, que tomará la alternativa.

Paquito Muñoz ha estado en varios tentaderos invitado por los ganaderos de la región andaluza. (Logos.)

Estudiantes de la Escuela de Peritos Agrícolas de Coimbra en Salamanca

Ayer llegó a nuestra capital en viaje de estudios de fin de carrera, un grupo de estudiantes de la Escuela de Peritos Agrícolas de Coimbra.

El grupo está integrado por doce alumnos, y al frente de los mismos viene el ingeniero agrónomo don Mario B. S. de Alegria, subdirector de la Escuela.

acompañados por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Salamanca y personal de la misma, visitaron las principales instalaciones agrícolas y los monumentos de la capital.

Hoy continuarán su viaje por España, proponiéndose visitar Madrid, Toledo, Córdoba, Jerez de la Frontera y Sevilla para regresar a Portugal.

Conferencias de formación espiritual

EN LOS PADRES CARMELITAS DESCALZOS

Continúa el ciclo de conferencias de formación espiritual.

Tema general: "Oración y mortificación, base del mejor apostolado sobrenatural".

Horas: Sábado, a las ocho de la tarde, y domingo, a las once y media y a las siete, en la sala de juntas.

La conferencia de esta tarde y las de mañana, estarán a cargo del R. P. Roman de la Inmaculada.

Reunión secreta de la Comisión mixta para la energía atómica

Washington.—La comisión mixta del Congreso para la energía atómica, profundamente preocupada sobre la potencialidad de las guerras atómicas y superatómicas, celebrará hoy una sesión secreta para iniciar una investigación en gran escala sobre la defensa civil contra la guerra atómica relámpago. (Efe.)

Noticias de toros

Balaña, de compras por Andalucía

Sevilla.—Ha marchado a Barcelona don Pedro Balaña, quien permaneció unos días en Sevilla, habiendo comprado varias corridas y novilladas de las ganaderías de Miura, Pablo Romero, Guardiola, Carlos Nuñez, Ramos Paul, Francisco Chica, Juan Pedro Domecq y Escobar.

Al ganadero don Salvador Alzarrar le ha comprado una novillada, que será la que inaugure la temporada el día 12 de marzo y en la que alternarán Manolo Vázquez, Jaime Malaver y Pepe Rosalito. (Logos.)

PRODUCTOR SALMANTINO: Si sientes ansias de superación, acude con tu trabajo a la Academia de Formación Profesional.